

Vandrådet i Sønderborg kommune

Møde den 28. april 2011

I Sønderborg forsynings lokaler

Deltagere:

Torben Bang Nielsen	Brunhoved 9, Dybbøl 6400 Sønderborg	Dybbøl Banke Vandværk	74 48 64 35	40 43 89 50
Arne Ljungmann Pedersen	Skovtoften 6, 6430 Nordborg	Havnbjerg Vandforsyningselskab	88 81 83 83	26 44 48 08
Bjarne Bohsen	Kystvej 6 a, 6320 Egernsund	Egernsund Vandværk	74 44 08 86	21 25 60 14
Ejvind Thorstensen	Birkemose 192, 6470 Sydals	Sydals Øst Vandforsyning	74 42 49 94	
Johannes Johannsen	Gl. Landevej 12, Vester Sottrup 6400 Sønderborg	Vester Sottrup Vandværk	74 46 83 76	21 21 55 33
Børge Hansen	Midtballe 4, Skelde6310 Broager	Skelde Vandværk	74 44 06 62	
Jens Moos	Dalsgårdsvej 4, Dalsgård 6300 Gråsten	Dalsgård Vandværk	74 65 07 24	
Niels-Chr. Porskjær	Ellegårdsvej 8, 6400 Sønderborg	Sønderborg Forsyning	88 43 53 57	60 40 53 57

Fraværende: Ingen

Referat	Aktion
Valg af referent: Arne blev valgt som referent	Arne
Konstituering: Torben blev valgt som formand Arne som sekretær. Bjarne kasserer. Arne sender informationen til WEB master.	Arne
Adresselister og medlemslister: Arne har udarbejdet en liste over vandværker, deres kontaktpersoner og eventuelt medlemskab af Vandrådet. Det blev besluttet at udvide listen med en liste over vandværkernes kontakt personer i finansielle spørgsmål. Fordelen ved denne model er, at i vigtige sager kan vi e-maile til begge grupper og håbe på at mindst en af e-mail adresserne er rigtige. Det er desværre således, at mange vandværker glemmer at meddele os, når de ændrer deres kontaktinformationer.	Arne
Møde i koordinationsforum den 3 maj 2011 herunder valg af Repræsentant: Torben afløser Karsten som repræsentant for FVD fra Sønderborg. Johannes deltager i mødet den 3. maj.	Johannes

Vandrådet i Sønderborg kommune

Regionsmøde i FVD den 5 maj: Torben og Arne deltager	Torben og Arne
Aktivitetsliste (Møder for alle vandværker): Vi planlægger med to møder. Et i efteråret og et i foråret kombineret med generalforsamling.	Torben
Takstblad: Arne har nu en endelig version fremlægges på det førstkommende bestyrelsesmøde.	Arne
Regulativ: Regulativet for Sønderborg, som mange vandværker trænger til en fornyelse. Bestyrelsen mener at vi bør bruge FVD's model. Arne fremlægger et forslag.	Arne
Forslag under eventuelt på generalforsamlingen: En person besværede sig over prisstigningerne på afledningsafgiften. Niels-Christian kunne meddele at det er politisk at den skal stige 3 kr/år. Då ingen af bestyrelsen kendte til vandværker der betaler denne afgift, besluttede bestyrelsen ikke at arbejde videre med denne sag.	Afsluttet
Avnbøl –Ullerup Vandværk Vi diskuterede den sag der har været refereret i pressen omkring en forbruger der ikke ville betale rykkergebyr. Arne havde talt med bestyrelsesformanden. Læren må være at man nøje følger de anvisninger, som FVD har givet omkring emnet. Man skal sikre sig at lodsejeren har modtaget de rykker- og lukkeskrivelser man sender ud.	Orientering
Vandindvindingsplaner for Mjang. Niels-Christian orienterede om det møde kommunen havde holdt om planerne. Efterfølgende udspandt der sig en interessant diskussion omkring hvem, der eventuelt skal aftale og betale erstatning til lodsejere, et Vandværk kunne være nødsaget til at forlange indskrænkning af brugsretten for arealer, der ligger over vandværkets råvandsmagasiner .	Orientering
Næste møde. Formanden indkalder til næste møde. Senest august	Torben

Arne Lhjungmann Pedersen

Sekretær